

全会精神润心田 工会暖“新”护巾帼

——市总工会以精准服务筑牢幸福屏障

■记者 徐志勤 通讯员 赵紫涵
摄影 记者 梅月 通讯员 张峰

党的二十届四中全会精神如春风化雨，浸润基层一线；工会组织似温暖港湾，守护“她力量”前行。12月4日，由市总工会主办的学习贯彻党的二十届四中全会精神巾帼劳模宣讲暨暖“新”关爱活动在市妇幼保健院温情启幕。

活动紧扣新就业形态女性劳动者群体需求，将思想引领、健康守护与权益保障深度融合，把党的关怀与工会的温暖精准送达城市服务一线，让奔波在配送、服务等岗位上的“巾帼新力量”在冬日里感受到实实在在的幸福感与归属感。

深耕麦田三十载，把论文写在大地上，这是一名劳动者最朴素的坚守。”活动现场，全国巾帼建功标兵、淮北市五一劳动奖章获得者、濉溪县农业科研试验站副站长周素英的宣讲，以沾满泥土芬芳的奋斗故事，饱含深情的初心倾诉、生动诠释了新时代劳动者“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新”的劳模精神。从实验室的数据分析到田间地头的技术指导，从青春岁月到两鬓微霜，她用三十年如一日的坚守，为新就业形态女性劳动者们点亮了理想之光、注入了奋进力量，现场不时响起共鸣阵阵的掌声。

聚焦新就业形态女性“久坐久站、作息不规律”的工作特点，市妇幼保健院专家带来“关爱女性健康，从盆底开始”主题讲堂。专家通过典型临床案例剖析、权威数据解读与互动答疑，系统讲解盆底功能障碍的成因、预防要点与康复训练方法，针对外卖配送、家政服务等岗位的职业特性，量身定制科学防护方案，将专业的健康知识转化为易懂实用的生活指南，为女性劳动者的身体健康筑牢“防护网”。

讲座结束后，暖心服务仍在延续。新就业形态女性劳动者在医院工作人员的引导下，有序前往筛查区域，参加专业的“两癌”免费筛查服务。为确保筛查高效便捷，医院专门开辟“暖·新”绿色通道，安排资深医护团队提供全程引导和专业检查，从信息登记到项目检测，每个环节都细致周

到、暖意融融。“工会不仅给我们送保障，还贴心安排健康筛查，不用排队、不用花钱，让我们感受到实实在在的关怀。”刚完成筛查的“卡嫂”张女士脸上洋溢着安心的笑容。

“听了劳模的宣讲，我更明白平凡岗位也能绽放不凡价值；健康讲座和筛查太实用了，解决了我们长期奔波的健康顾虑！”京东外卖员王秀美满怀感动地分享收获。活动现场的“压轴惊喜”更让大家倍感温暖——市总工会为新就业形态女性劳动者代表赠送200份意外伤害互助保障，覆盖工伤及日常意外就医全场景，最高可享受5万元伤残互助金、1万元意外医疗互助金。这份针对新就业形态劳动者“流动性强、意外风险高”特点量身定制的保障，如同为她们的职业之路装上“安全气囊”，让奔波在路上的每一步都更安心。

“谢谢工会‘娘家人’！这份保障暖到了我们心坎里，让我们感受到被重视、被牵挂。”美团外卖员任静手捧保障凭证，眼中满是暖意。一句“娘家人”，道尽了新就业形态女性劳动者对工会组织的信赖与认可，也彰显了工会组织作为职工“贴心人”的责任与担当。据悉，今年以来，市总工会专门投入资金，为200名新就业形态女性劳动者提供“两癌”筛查服务，并为其购买意外伤害互助保障，以精准举措切实保障这一群体的健康权益，解除她们的后顾之忧。

此次活动是市总工会深入学习贯彻党的二十届四中全会精神、落实“我为群众办实事”的生动实践，更是工会组织聚焦新就业形态劳动者群体、深化精准服务的具体举措。从思想引领的“精神滋养”到健康守护的“精准呵护”，再到权益保障的“坚实后盾”，工会组织以全方位、多层次的服务，让党的政策红利精准滴灌到基层一线。

下一步，市总工会将持续紧盯新就业形态劳动者的急难愁盼问题，不断拓展服务领域、创新服务模式，把思想引领的“高度”、权益保障的“力度”与人文关怀的“温度”有机结合，让每一位奋斗在城市一线的“她力量”都能感受到组织的温暖、拥有前行的底气，为淮北高质量发展凝聚起更为强劲的巾帼合力。



全国巾帼建功标兵、淮北市五一劳动奖章获得者、濉溪县农业科研试验站副站长周素英分享以沾满泥土芬芳的奋斗故事。



市总工会为新就业形态女性劳动者代表现场赠送了意外伤害互助保障。



新就业形态女性劳动者有序参加专业的“两癌”免费筛查服务。

移动爱家：开启数智家庭新生活

当通信技术不再局限于基础信号传递，“爱家智慧”正开启智能新场景——从单纯的通信连接，迈向与生活场景深度共生。中国移动凭借三十年通信基建底蕴，让通信能力穿透传统边界，让“爱家生活”智能产品走进日常，深度嵌入家电智控、健康管理、宠物看护等生活场景。曾孤立的设备，借由通信织就的智慧网络，实现数据融通、场景联动；从远程调控电饭煲的便捷，到宠物定位器守护的温情，每一次交互，都是通信基因与生活场景的合奏，让“家”不再只是物理空间，而是通信赋能下，场景共生的智慧生命体，持续拓展家庭生活的智慧维度。

AI 伴宠

移动爱宠，打造一站式智慧养宠解决方案，让每一位养宠人都能享受到便捷、科学、智能的陪伴。“AI 宠档案”全面整合宠物生理数据，及时预警潜在风险；“AI 健康管理”提供智能咨询、实时专家咨询、健康识别等功能；“AI 宠资讯”拥有海量养宠教程

……更推出全新宠物智能项圈，基于姿态识别、惯性定位、智能功耗调节等技术，让关爱更智能、定位更精准、续航更持久、互动更好玩。

“灵犀”四足机器狗

“灵犀”四足机器狗首次对外展示户外跑酷秀场，它是一款能“陪聊、陪玩、陪看”的运动搭子，更是人人都能拥有的家庭硅基萌宠。依托中国移动自主研发的具身智能大脑，它能够实现高精度的自主出行；结合中国移动首创机器人运营平台，还能实现超远程实时直播、健康设备运动数据实时联动、多机统一控制等管控。欢迎到现场体验露营陪户、户外陪跑、直播逛展，开启“赛博遛狗”新潮流！

“灵犀”轮臂机器人

中国移动推出“多机异构机器人自主协作的无人餐厅”解决方案，集中展现了“灵犀”机器人系列产品在餐饮场景的应用，彰显中国移动机器人“一脑多形”的技术实力。消费者自助点单后，多台“灵犀”轮臂机器人

将自主完成协同作业，实现“选餐—取餐—送餐”的全链路无人化操作。

AI 生活

灵犀家庭智能体依托九天大模型，具备超强的意图理解、连贯的长短记忆、贴心的情绪表达和丰富的互动应用。作为家庭 AI 新成员，它可在电视、移动爱家 APP、音箱等多形态终端硬件上承载，为用户提供内容智能搜索、对话交互推荐、设备联动控制、智能陪伴对话等服务，贯通娱乐、网络、安防、家居、教育、健康、生活等家庭全场景。

AI 守护

移动看家 AI 守护基于视联网家庭大模型，构建了覆盖老、幼、宠、植的家庭全域看护生态：基于“判别式 AI”，实现毫秒级老人跌倒、幼儿遮面等异常感知，强化“安全感”；基于“生成式 AI”，实现“花开瞬间”美好记录等功能，强化“温暖感”；基于“助理式 AI”，实现老幼主动陪聊、宠物跟随互动等功能，强化“智慧感”，突破传

统安防“被动监控”局限，实现“主动守护”的跨越，重新定义家庭安全与陪伴的边界。

AI 办公学习

云电脑以虚拟化方式，将传统电脑的计算、存储、操作系统及应用等部门署在云端，具有算力无限扩展、算力自由组合、云端模型赋能、应用一站式供给、多端灵活访问、极致安全保障等特点。

用户只需通过轻量级终端设备，就可随时随地使用完整的算力服务，实现老旧电脑秒变新电脑、普通终端畅玩 3A 游戏；与此同时，云电脑突破操作系统的壁垒，实现 Windows 网游与安卓应用的同屏混编运行，无论是 PC 端网游还是安卓端手游，都能在同

一个云端桌面内无缝切换、即点即用。移动知学，面向学龄前用户，聚焦启蒙认知、情感陪伴等需求，搭载 AI 大模型，融合 AI 玩具等硬件，提供 AI 角色对话、AI 识万物等服务；面向小

初高中用户，聚焦学科学习需求，打造 AI 家教，融合 AI 学习机、学习台灯等硬件，推出口语陪练、拍题答疑等服务，提供个性化学习辅助价值。

AI 健康

中国移动智慧康养以 AI 健康管家为核心，整合多源智能设备与服务，依托个人健康档案进行精准评估，提供在线咨询、运动饮食计划和看诊提醒等主动服务。针对银发人群常见的身体和认知衰退问题，创新结合脑波仪与趣味

游戏，进行快速筛查，并配套提供认知训练、防走失智能拐杖、辅助运动外骨骼等实用支持，形成“评估—守护—照护”的全流程保障，用科技助力银发族安享健康、高质量的晚年生活。

AI 网络

爱家光网打造上网守护、智能检测、家庭存储功能。在网络管控上，可实时提醒和一键拦截风险网站；在网络管理上，智能检测可实时诊断网络问题，预判劣化风险，自动提前诊断网络问题，预判劣化风险，自动地优化网络资源等，为用户提供更好的网络体验；在资源管理上，家庭存储支持本地—云端“混合存储”模式，并提供智能搜图、热力分类等服务。



移动爱家

让家更有AI



淮南市传媒中心 | 讲文明树新风 | 公益广告



作为一名吃货
光盘是种基本操作

食物多样搭配 拒绝餐饮浪费

中央文明办宣

漫画作者：林帝浣